

С развитием методов ареальной лингвистики и приемов внутренней реконструкции появились новые перспективы для сравнительно-исторического изучения родственных языков. За последние годы исследования такого рода в нашей стране вновь начинают широко развертываться.

На основании лингвистических атласов по многим языкам нашей страны, общих и частных лингво-географических описаний появляются сравнительно-исторические исследования по большим семьям языков и отдельным языковым группам.

Серьезное внимание в советском языкоznании уделялось и уделяется изучению структуры языков в синхронном плане. Значительное развитие получила фонология, представленная двумя основными школами — московской (Р. И. Аванесов, В. Н. Сидоров, А. А. Реформатский, П. С. Кузнецov и др.) и ленинградской (Л. В. Щерба, Л. Р. Зиндер и др.). За последнее десятилетие наряду с развитием и совершенствованием ранее существовавших методов лингвистического исследования стали применяться структурно-математические методы.

В последние годы начали активизироваться психолингвистические исследования, от которых (как и от структурно-математических методов исследования языка) общественность ожидает решения ряда важных практических задач.

Советское языкоzнание встречает 50-летний юбилей образования многонационального великого Союза ССР, имея большие достижения и еще большие перспективы своего развития.

---